

**Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
"Ивановский государственный политехнический университет"**

АННОТАЦИЯ Государственной Итоговой Аттестации

Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы

Код, направление подготовки **38.04.01 Экономика**

Программа магистратуры **Финансы**

1. Цели и задачи ГИА

Цели: установление степени соответствия уровня качества подготовки выпускника высшего учебного заведения к выполнению профессиональных задач и соответствия его требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) с учетом профессионального (-ых) стандарта (-ов). и основной профессиональной образовательной программы (ОПОП) по направлению подготовки 38.04.01 программы «Финансы» и степени овладения выпускниками необходимыми компетенциями.

Задачи: комплексная оценка качества практической и теоретической подготовленности выпускников Университета по программе магистратуры к решению задач профессиональной деятельности, установленных ФГОС ВО по направлению подготовки 38.04.01 Экономика и профессиональными стандартами:

- оценка сформированности компетенций, которыми должен обладать выпускник в результате освоения образовательной программы, в соответствии с ФГОС ВО;
- закрепление навыков самостоятельной исследовательской работы;
- оценка степени готовности выпускников к выполнению задач профессиональной деятельности;
- принятие решения о присвоении соответствующей квалификации выпускнику по результатам ГИА и выдаче документа о высшем образовании;

2. Требования к уровню освоения

Формируемые компетенции и индикаторы их достижения:

ОПК-1:Способен применять знания (на продвинутом уровне) фундаментальной экономической науки при решении практических и (или) исследовательских задач;

ОПК-1.1. – Знает на продвинутом уровне и применяет на практике основные понятия макроэкономической теории

ОПК-1.2 - выбирает наиболее подходящую теоретическую модель для решения практической или исследовательской задачи экономической направленности и обосновывает свой выбор

ОПК-1.3 - составляет план и осуществляет исследования реальной экономической ситуации с применением изученных методов фундаментальной экономической науки: макроэкономики и микроэкономики

ОПК-2:Способен применять продвинутые инструментальные методы экономического анализа в прикладных и (или) фундаментальных исследованиях;

ОПК-2.1. – Владеет современными методами экономического анализа, математической статистики и эконометрики для решения теоретических и прикладных задач

ОПК-2.2 - Работает с национальными и международными базами данных с целью поиска необходимой информации об экономических явлениях и процессах

ОПК-2.3 - Обрабатывает статистическую информацию и получает статистически обоснованные выводы

ОПК-3:Способен обобщать и критически оценивать научные исследования в экономике;

ОПК-3.1 - Знает достижения мировой экономической науки за последние десятилетия в выбранной области научных интересов

ОПК-3.2 - Проводит сравнительный анализ, обобщает и критически оценивает выполненные научные исследования в экономике

ОПК-4:Способен принимать экономически и финансово обоснованные организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и нести за них ответственность;

ОПК- 4.1 - определяет финансово-экономические цели деятельности организации (предприятия) и формирует на их основе перечни задач, которые могут решаться инструментами экономического анализа

ОПК- 4.2 - оценивает последствия альтернативных вариантов решения поставленных профессиональных задач; разрабатывает и обосновывает варианты их решения с учетом критериев экономической эффективности, оценки рисков и возможных социально-экономических последствий

ОПК- 4.3 - прогнозирует ответное поведение других заинтересованных сторон/участников стратегического взаимодействия (конкурентов, партнеров, подчиненных и др.) на принимаемые организационно-управленческие решения

ОПК-4.4. – принимает финансово-обоснованные организационно-управленческие решения в своей профессиональной деятельности

ОПК-5:Способен использовать современные информационные технологии и программные средства при решении профессиональных задач.

ОПК-5.1 - умеет применять общие или специализированные пакеты прикладных программ, предназначенных для выполнения статистических процедур (обработка статистической информации, построение и проведение диагностики эконометрических моделей)

ОПК-5.2 - использует электронные библиотечные системы для поиска необходимой научной литературы и статистической информации

ПК-1:Способен осуществлять финансовое консультирование по широкому спектру финансовых услуг

ПК-1.1. Предоставление потребителю финансовых услуг информации о состоянии и перспективах рынка, тенденциях в изменении курсов ценных бумаг, иностранной валюты, условий по банковским продуктам и услугам

ПК-1.2. Разъяснение сути финансовых продуктов, юридических и экономических характеристик финансовых продуктов и услуг

ПК-1.3. Предоставление достоверной информации по контрагентам, условиям, требованиям к контрагенту, предмету сделки

ПК – 1.4. Выступать в качестве эксперта в процессе принятия клиентом важных финансовых (инвестиционных) решений

ПК -1.5. Рассчитывать стоимость финансовых решений, оценивая потенциальные риски

ПК-2:Способен разрабатывать финансовый план для клиента

ПК-2.1. Выявление качественных и количественных свойств рисков в предполагаемых к использованию финансовых продуктах

ПК-2.2. Анализ финансового положения клиента

ПК-2.3. Выявление несоответствий текущего финансового состояния клиента его финансовым целям

ПК-2.4. Формирование финансового плана и критериев мониторинга его выполнения

ПК-2.5. Мониторинг финансового плана, определение критериев эффективности финансового плана и качества инвестиционного портфеля клиента

ПК-3:Способен формировать целевой инвестиционный портфель для клиента

ПК-3.1. Составление перечня рекомендаций по управлению инвестиционным риском

ПК-3.2. Составление инвестиционного портфеля

ПК-3.3. Регулярный пересмотр качества инвестиционного портфеля клиента (селекция и аллокация активов)

ПК-3.4. Расчет параметров целевого инвестиционного портфеля

ПК-3.5. Мониторинг финансового плана, определение критериев эффективности финансового плана и качества инвестиционного портфеля клиента

ПК-4:Способен формировать ценовую политику организации

ПК-4.1. Исследование макроэкономических и микроэкономических факторов ценовой политики организации

ПК-4.2. Исследование внутренних факторов политики ценообразования

ПК-4.3. Исследование и мониторинг ценовой политики организации

ПК-4.4. Разработка стратегии формирования цен на товары, работы, услуги

ПК-4.5. Оценка эффективности и модернизация стратегии формирования цен на товары, работы, услуги

ПК-5:Способен осуществлять подготовку экономических обоснований для стратегических и оперативных планов развития организации

ПК-5.1. Осуществление контроля хода выполнения планов финансово-хозяйственной деятельности по организации и ее подразделениям, использование внутрихозяйственных резервов

ПК-5.2. Разработка эконометрических и финансово-экономических моделей исследуемых процессов, явлений и объектов, относящихся к сфере профессиональной деятельности, оценка и интерпретация полученных результатов

ПК-5.3. Разработка мер по обеспечению режима экономии, повышению рентабельности производства, конкурентоспособности выпускаемой продукции, производительности труда, снижению издержек на производство и реализацию продукции, устранению потерь и непроизводительных расходов

ПК-5.4. Разработка системы финансово-экономических показателей организации

ПК-5.5. Составление экономических разделов планов организации с учетом стратегического управления

УК-1:Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий

УК 1.1. Анализирует проблемную ситуацию на основе системного подхода, выявляет составляющие проблемной ситуации, способы постановки и этапы решения проблемы;

УК 1.2. Рассматривает и предлагает возможные варианты решения проблемной ситуации, оценивая их достоинства и недостатки;

УК 1.3. Находит и критически анализирует информацию, необходимую для решения проблемной ситуации;

УК 1.4. Определяет ресурсы для решения проблемной ситуации, выбирает и описывает стратегию действий разрешения проблемной ситуации, оценивает выбранную стратегию действий;

УК 1.5. Изучает стратегические альтернативы решения проблемы и определяет в рамках выбранной стратегии действий вопросы (задачи), подлежащие дальнейшей разработке;

УК 1.6. Разрабатывает методику решения проблемной ситуации и методы аргументации выбранных стратегий действий

УК-2:Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла

УК -2.1. Разрабатывает проект, реализует и контролирует ход его выполнения;

УК -2.2. Организует, координирует и контролирует работу участников проекта, контролирует ресурсы проекта (материальные, человеческие, финансовые);

УК-2.3. Представляет результаты проекта (или отдельных его этапов) в различных формах (отчетов, статей, выступлений на научно-практических конференциях и др.)

УК-3:Способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели

УК-3.1. Формирует состав команды, определяет функциональные и ролевые критерии отбора участников;

УК-3.2. Распределяет поручения и полномочия, инструктирует членов команды, организует и управляет их конструктивным взаимодействием;

УК-3.3. Разрабатывает методику изучения и коррекции психологического климата группы, предупреждения и решения возникающих в команде разногласий и конфликтов;

УК-3.4. Разрабатывает методы оценки компетенций и опыта участников команды, методы установления коммуникативных связей, организации и проведения совещаний, ведения переговоров;

УК-3.5. Разрабатывает оценку эффективности работы команды

УК-4:Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном (ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия

УК-4.1. Выбирает современные коммуникативные технологии в организации академического и профессионального взаимодействия, профессиональную лексику, в том числе на иностранном языке;

УК-4.2. Владеет правилами составления текстов научного и официально-делового стилей;

УК-4.3. Создает на русском и иностранном языках письменные тексты научного и официально-делового стилей речи в сфере профессиональной деятельности;

УК-4.4. Представляет результаты академической и профессиональной деятельности на различных научных мероприятиях, включая международные;

УК-4.5. Планирует и организует деятельность по управлению коммуникациями, направленными на решение академических и (или) профессиональных целей;

УК-4.6. Владеет иностранным языком в объеме, необходимом для возможности получения и размещения информации в зарубежных источниках, взаимодействия с зарубежными партнерами в процессе профессиональной, научной и образовательной деятельности.

УК-5:Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия

УК-5.1. Определяет цели и задачи межкультурного взаимодействия в условиях различных личностных, национально-этнических, конфессиональных и иных особенностей участников коммуникации,

УК-5.2. Выявляет возможных проблемных ситуации, находит способы их преодоления или устранения;

УК-5.3. Владеет навыками грамотного изложения профессиональной информации в процессе межкультурного взаимодействия, соблюдает этические нормы и права человека.

УК-6:Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки

УК-6.1. Определяет приоритеты собственной деятельности, личностного развития и профессионального роста;

УК-6.2. Оценивает индивидуальный личностный потенциал, выбирает техники самооценки, самоорганизации и самоконтроля для реализации собственной деятельности;

УК-6.3.Выстраивает программу собственного развития с учетом особенностей деятельности и приоритетов;

УК-6.4. Владеет технологиями и инструментами тайм-менджмента

В результате освоения образовательной программы обучающийся

Знать:

теоретические методы и практические способы решения профессиональных задач в области научно-исследовательской и производственной деятельности в сфере управления финансами.

Уметь:

использовать современные методы проектирования и исследования для решения профессиональных задач в сфере финансов,

самостоятельно обрабатывать, интерпретировать и представлять результаты научно-исследовательской и производственной деятельности по установленным формам.

Владеть:

приемами осмысления базовой и факультативной информации для решения научно-исследовательских и производственных задач в сфере профессиональной деятельности в сфере финансов.

3. Содержание ГИА. Основные разделы.

ГИА включает следующие разделы:

Раздел 1. Содержание магистерской диссертации. Обоснование актуальности темы МД, определяется ее цель, формулируются задачи, которые необходимо решить для достижения поставленной цели, выбираются методы исследования.структура и объём диссертации

Раздел 2. Основная часть.

Написание разделов и формулировка выводов по разделам в результате проведенных исследований.

Раздел 3. Заключение. Выводы и обобщения, вытекающие из всей работы, даются рекомендации, указываются пути дальнейших исследований в рамках данной проблемы.

Раздел 4. Проверка текста ВКР на объем заимствования. Предоставление научному руководителю окончательного варианта ВКР для проверки и составления отзыва.

Подготовка мультимедийной презентации и/или раздаточного материала, т.е. иллюстраций основных положений работы, графического материала (таблицы, графики, диаграммы и т. д.). Предоставление студентом готовой работы заведующему выпускающей кафедры для получения допуска к защите в Государственной экзаменационной комиссии (ГЭК).

Подготовка доклада с учетом замечаний научного руководителя.

Защита ВКР согласно утвержденному графику работы ГЭК.